

№ 160 (2726)
10 июля 1941 г.
(Четверг)

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского
района ВНР(С) и райсовета
Горьковской области
Цена № 5 коп.

Организуем беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения! Уничтожим шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов!

ПРИСМ ТОВ. СТАЛИНЫ
АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА

8 июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял
английского посла г. Крипца.
Беседа продолжалась свыше часа.

Самоотверженный труд поможет фронту

Иногда званиями митингами по возможности, во-
весь район сопровождалось
выступление Председателя Го-
сударственного Комитета Обороны
това. Сталина.

Речь всегда вызывала еще
больший патриотический подъем
среди трудящихся. Колхозники
готовы выполнить все указы
партии и правительства
для обеспечения Красной Ар-
мии всем необходимым.

Но замени ушедших в армию
всех поголовно все. Широко
организованная помощь колхозам
в ходе за урожая со стороны
рабочих, служащих, ученых.

Но нужно сказать, что в
задачу патриотичного колхоза
нужно в первую очередь поставить —
дать максимальную воз-
можность каждому колхознику
 осуществить на долю свою патрио-
тическую честь. Надо про-
тивно расставить рабочую силу.

В бесхолдинговых колхозах
всех работах переваливают
нормы и сроки уже более
60 гектаров зерновых. В Широком
запасе имеется 45 тонн солода.
Здесь правильно расставлена
рабочая сила. Бригады и
звенья чувствуют за свою уча-
сток.

Но в некоторых колхозах на-
шего района неподъемно ис-
пользование колхозов на фронте.

НА СЕНОКОСЕ

Во всех колхозах Пряжинского
сельского совета развернулось
массовое сенокошение. В Пу-
зевском колхозе «Красный маяк»
за три дня скошено 13 га, из

А. Лепехина

В действующей армии



Летчики-истребители Н-ской части фронта А. Стальев (слева), покорявшие обрачки пушечных и ставки в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Миронющенко, вос-
петивший в своем подразделении замечательных мастеров возду-
шного боя.

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 июля)

В течение 8 июля продолжались упорные бои на Острожском, Полоцком, Новгород-Волынском и Белорусском направлениях. Наша армия при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесла ряд серьезных контрударов, задержав продвижение противника.

На Острожском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно перешли в контратаку. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На Полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу реки Западная Двина в районе Боровичи.

На Новгород-Волынском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчукъ наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрудара противник был о包围 и в боеприпасы отошел за реку Прут, бросив оружие и снаряжение.

На Мурманском, Кандалакшском и Ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, выдвинувшимися на нашу территорию. В течение дня наши артиллеристы успешно атаковали артиллерию противника на ourдорах и наладили обстрел его по тыламков и мотопехотным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов, наши артиллеристы потеряли 4 самолета.

Корабли Северного флота под присмотром артиллерии успешно выполнили десант для содействия частям Красной Армии в районе Ханка. Интенсивным и артиллерийским огнем уничтожены две роты противника, пытающегося атаковать наши части.

Летчики Дубайской Военной флотилии бомбардировали транспорты противника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наша летчики продолжают называть образцы герояизма и отваги. Полковник Никонов, вылетев время и место посадки 60 бражеских самолетов ти-
па «Мессершmitt» и «Хейнкель». Т. Илья поднял в воздух санитарную истребительную. Тремя заходами санитары уничтожено

30 вражеских самолетов. Семеро из них потерпело катастрофу на своей земле.

До лейтенантов Ангарского и Шахриярского несколько часов подряд вели исключительно ожесточенной бомбардировкой авиации и артиллерии. Фашисты, уверенные в том, что пот разрушены, двинулись по направлению к нашему полюсу. Попытка позволило блокировать пехоту, гарнизон дота смог открыть огонь. Сотни убитых и раненых оставили враг на поле боя. В воздух взлетели не только фашистские солдаты, но и мотоциклисты, пушечники и пушки.

Воздух красногвардейцев был некогда занят болезненными вибрациями. Вражеские снаряды вели на строи народных промышленных орудий. Орудие вспыхнуло в самый решительный момент. Вспыхнувшимися этим, болезненно усилил напор. Надо было это что бы то не стало восстановить. Огонь. Младший сержант Егоров под огнем вражеской пехоты и орудий. Противник боялся пытаться помешать смелому, обстерзливому Егорову из пламени. Но смелые командиры добрались до орудий, вытащили его на 10 метровперед и стала расстреливать атакующих белогвардейцев. Отсюда со стороны противника прекратился. Бой подступил к концу и замысловатое пресечение руки.

Инициатива и смекка привели красногвардейцы Смирнова и Расехина. Заменив группу наших мотоциклистов, неожиданно показавшуюся на встречу, красногвардейцы, несмотря на бурную артиллерию противника, вынесли угрожающую огнем пехоту из-под огня. На головных мотоциклах рукачились на руль. Остальные насочились на ушашких. Во вражеском отряде наступило замешательство. Неброская мотоциклы, солдаты в панике бежали.

К привороту железнодорожной станции К. прорвался вражеский самолет. Фашисты летели на бреющем полете хотели безнаказанно пронести разведку стационарных объектов. Выполнит это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станицы дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета погиб в падении.

Каждый день приносит все новые вести о героических борьбе советских штурмовиков на иракском небе. Партизанский отряд численностью в 100 человек в зенитном районе Западной Белоруссии нанес на немецкую пехоту, гарнизон. В бою с заходами санитары уничтожено

150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерег колонну фашистской танковой и засады их бутылками с горящим бензином. 18 крупных вражеских танков были уничтожены.

В Индии с каждым днем все более расширяется движение сопротивления с Советским Союзом. В бомбеских газетах опубликовано заявление деятелей Всенильского Национального конгресса профсоюзов, призывающее рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии сказать всемирную помощь Советскому Союзу.

Массовые выступления против германского гитлеризма продолжаются в пораженных Гитлером Югославия. Каждый утро на стенах республиканской столицы Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!», «Долой Гитлера!». Солдаты югославской армии, скрываясь в горах, неподвижными настями терроризируют гитлеровских оккупантов.

Германским дарами, безвластным трудом в предзищатах и в полях отдает народ Таджикистана. Рабочие цеха нового куста Стальниковского тракторного завода в инициативном плане на 148 процентов. Судаковцы завода им. Ленина в Урмийском районе Кавказа в смешу выражении в норме. Колхоз «Путь Ленина», Камбаского района, добрачно наполнил пляз поставленных мяса, масла и пил. В Барановичском районе города Стальниковичи привлекли 250 женщин для очистки стационарных путей. К гигантскому скрупу в станице прошло сильные тишины демократии. Стальниковичи Больше-Томского завода в Запорожской области Японию изобразил пребывание, во 100 раз увеличившее производительность труда. С помощью этого приспособления Японию вымыли сильнейшую норму на 10% процентов. Машинисты Сызранского паровозного депо Западного района, Акимов и Грабасов овладели специальностью: складка и сама производят ремонт паровозов. Систематически выполняют нормы 500 молодых производственников металлургического завода им. Орджоникидзе. Многие из них дают в день по 2 и 3 нормы. Документы машинисты электростанций шахты им. Литвинова т. Гурова, Станислава ежедневно выполняют нормы на 200 процентов. В Донбассе за бойцов шахты им. Сталина т. Синевин, Трофименко и Кутята ежедневно выполняют нормы на 4 и 6 норм.

(Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 июля)

(окончание)

За последние дни германские пропагандисты публикуют сообщения о том, что якобы в Кайзере, Альбен и некоторых других оккупированных немецкими советскими городах обнаружены человеческие трупы, на которых видны следы пыток. Было ли желено опровергнуть этот очередной бред фашистских «официальных сообщений», чтобы всему миру известно, что советским органам в принципе враждебны методы расправы с местным населением, так широко практикующиеся гестапо и немецкой военщади? Следует сказать только, что, по результатам собственной работы, составленной особого группы немецкой пропаганды, выда-
[1]



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ТОВ. М. М. ЛИТВИНОВА

8 июля в 11 часов вечера тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи тов. Литвинов остановился на вердомом нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал захваченные планы Гитлера, которые нападавшего на другие страны по единству в целях осуществления своего господства над миром. Тов. Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех «молниеносного» удара на Востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, пропавшей чудеса храбрости и упорства.

Далее тов. Литвинов отметил, что задача противников Гитлера заключается в том, чтобы не давать ему ни минуты передышки, быть его сообщниками, без первых, без устали, с максимальной энергией.

В заключение речи тов. Литвинов подчеркнул, что народы СССР, откликнувшись на призыв своего любимого бойца тов. Сталина, поднялись, как один человек, на отчественную войну против гитлеризма и будут ее вместе с другим свободолюбивыми народами до полного разгрома фашистского мракобесия иварварства.

(ТАСС)

Указ Президиума Верховного Совета ССР

О присвоении звания Героя Советского Союза
лическим Военно-Воздушным силам Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая звезда:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту — Здоровому Степану Ивановичу;

2. Летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу;

3. Летчику младшему лейтенанту Харитонову Петру Тимофеевичу.

Председателю Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН

Секретарю Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль, 8 июля 1941 года.

О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ КОМПЕНСАЦИИ ЗА НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ ОТПУСК

В связи с поступившими рабочими открытием рабочего времени работы и служащими в военное время, что вызвало разницы в выплате компенсации за неиспользованный отпуск, предсмотренной Указом Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1941 года «о ре-

(ТАСС)

В ответ на вопрос главного инспектора по наградам и награждению Гитлеровской армии (ул. Гоголя, Ашхабадский район) десантники выплачивают воинскую зарплату государству.

Открытого карточек нового уравнения для десантников нет.

Фото Б. Курдяева

Фотохроника ТАСС

Наш удар по заревавшему врагу

Речь всегда народом говорила о Сталине, произнесенная им по радио 3 июля, быстро дошла до колхозников Бахчисарайского сельсовета. Она вдохнула новых сил в дружную колхозную работу, залила сердца всех колхозников новинкой о фашистских варварах. В эти дни они работают с обычным подъемом, выполняя указания Сталина — вечно работу перестраивать на военный лад.

В ответ на зов вождя колхозники Червленогорского района «Красный юнга» начали работать по масштабам, на 96 процентов превысили задание и других земляков, и эти земляки начали получать полный расчет. Пропуск льна они закончили и третий день работают на сенокосе. Сегодня колхоз отправляет первые центнеры сена в счет поставок государству.

Успешно проходит все работы и в других колхозах. Колхозники выходят в поле с расчетом и кончают с заходом солнца. Пропуск льна во всех колхозах закончен, везде начали массовый сенокос.

Высокими образами труда, крепкой трудовой дисциплины — вот наш удар по заревавшему врачу.

Ф. Целков, председатель сельсовета.

Досрочное внесение займовых средств

Работчики и служащие химзавода Пятигорска решительно половину запасенных суммы на Заем Третьей Пятилетки (выплату четвертого года) внесли в июньском заработке.

Рабочий П. А. Белов свою подпись на 400 рублей внес полностью.

Макушева



Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и радового состава Военно-Воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 года в центральной печи награждены орденами СССР летчиками, техниками, воздушными стрелками и радовым составом Военно-Воздушных сил Красной Армии. За образцовое выполнение

боевых заданий Командование на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека из них:

Орденом Ленина — 9, орденом Красного Знамени — 43, орденом Красной Звезды — 31 человек. [ТАСС]



Крупные налеты английской авиации на Германию

Англичане Рейтер передает, что в ночь на 8 июля англичане нанесли на Бельгию, Голландию, Францию и Швейцарию. В альте на Западном фронте они участники крупного числа английских самолетов атаковали доки в Остенде, Дендерене, Булони и нефтехимический завод в Амстердаме.

Утром 8 июля английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей уничтожили завод санитарной пачки в Франции. Частично налет на 8 июля германской авиации привела налет на Саутгемптон (Южная Англия).

[ТАСС]

США заняли Исландию

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт объяснил занятие Исландии (остров в северной части Атлантического океана, датское владение) Соединенными Штатами Америки.

[ТАСС]

Вынужденное признание итальянского журналиста.

Корреспондент итальянской газеты «Корлеоне дела сара» передает, что 27 июня в городе Яссы (Румыния) началось восстание против румынского населения, которое продолжалось в течение 3 дней и охватило различные районы города. В статье указывается, что восстание было скоординировано по всем улицам

[ТАСС]

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воскресенскому медальонному

заводу

«Заготов» требуются квалифицированные шефы-водители грузовиков с киператорами. С зарплатой 150 рублей в месяц.

Задача: Воскресенская, ул. Ленина, д. № 1 «Заготов».

1—275

Воскресенский пищекомбинат

покупает в любых количествах сажи и дикого хвоща. Принимаю прокладки в Воскресенский склад пищекомбината.

3—276

На чертеже показан разрез открытой (рис. 1) и закрытой (рис. 2) щели.

Фотохроника ТАСС